



## 我的眼睛

高新区祝融小学 1907 班 何妍彤

我的眼睛很大很大  
可以装得下大海  
装得下山河  
还装得下每一篇诗章  
有时  
会很小  
连两行泪水都装不下……

指导老师：张彬彬

## 捧一股清泉流心底

——2022年8月军训有感

长沙市雅礼书院中学  
2201班 王子凌

当清晨的热浪席卷着操场，身着迷彩服的高一新生以矫健的军姿迎向晨光。地面的热气翻滚着，燥热使每个人的肺泡艰难地收缩。当我想畅快呼吸似乎已成为奢侈时，有些身影忽地撞入我的视线……

那是个墨绿色的身影。八月流火，骄阳炙烤着神情严肃的我们，方阵中的同学们排列整齐，身姿挺拔。其中一人身着绿色迷彩军装，黝黑的脸庞在方阵旁格外醒目，他就是负责我们军训的李教官。阳光下，豆大的汗珠从他的额头沿着脸颊滚落，被汗水浸湿的军服紧贴着他的皮肤，可他稳如泰山，不适感并未削减他的丝毫意志。阳光沿着教官的脸廓射下，其一半侧脸隐在影子中，双眼放出炯炯光芒。作为一名训练有素的军人，在任何情况下都要服从命令，这就是支撑他的信念。李教官在严格要求我们的同时，也同样严格要求自己，他教会我军人应有的姿态，教会我做人应有的精神。他的自律使我的心底也渐渐有了坚持的想法，闷热感逐渐消散了些。

那是个红色的身影。那个高大壮实并且时常出现的身影，就是我们的孙老师。他穿着中国红运动上衣，总在我们方阵旁默默陪伴着我们。他顶着烈阳在我们劳累时为大家送上爽口的酸奶和珍珠绿豆沙冰，经常问候关心我们的健康，为我们操劳着许多杂事，时刻叮嘱我们注意安全。他的无私陪伴使我感动，心中的燥热也逐渐消退，冷饮不仅降了温，也甜进了心底。

那是个深蓝色的身影。她是我的舍友——杨佳融。那天我正好例假不舒服，白天的暖阳并不能将我的小腹从“冰窖”中解救。晚上回到宿舍休息，刚在床边坐下，一个印有袋鼠图案的包装出现在眼前。我抬头张望，心想：这是谁把暖宝宝落在我的床上了？一个穿着深蓝色校服的短发女孩的背影与我视线撞上，她安静地走到自己的床边坐下，并望着我惊讶的眼睛，甜美的微笑如花朵瞬间绽放在少女的脸庞，未撕开包装的暖宝宝似乎早已工作，暖意从手心扩张到全身，我心中的烦闷早已烟消云散，留下的是温暖和舒适。是她的细心观察到了难受的我，她的热心温暖了我冰凉的身体，也让我在八月烈阳下燥动的心安定下来。

还有那些彩色的身影。那是时刻为你们操着心的家长们，他们从四面八方赶来学校，围观我们军训过程中飒爽英姿的模样。他们担心酷热会影响我们的健康，为我们送来饮品，并不断在家长群里发送消息慰问，以种种方式默默地陪伴着我们。

时光太瘦，指缝太宽。军训将近尾声，教官传授给我的自律、严格的精神，老师、家长和同学给予我的无微不至的关怀，它们化作泉水永远浇灌在我心田。此刻，简单的词汇在他们面前都显得那么苍白，是他们使我在艳阳高挂的八月，得以在心底捧一股清泉。

这些撞入我视线的身影交织着编入一条叫回忆的清泉，流淌在我的心间，不断滋补着我的内心，为我带来坚持的毅力和决心。我坚信，今后的人生路上，无论遇到什么困难坎坷，我都会以顽强的毅力去战胜。

指导老师：戴志红

## 游乌镇

石鼓区星元小学 四(2)班 王一朵

四大古镇之首——乌镇，位于江苏和浙江交界处，是一座江南水乡古镇，你去过吗？一路上到处是田野的绿色，一轮即将落下的红日把它们照得金灿灿的，似千万朵盛开的金花。

车行一个小时后，一座魅力古城呈现在我们眼前：乌镇很美，古老的白墙，尖尖的顶，高高的柳树，弯弯的桥，美丽如画，勾起了人们美好的遐想。

看看那边的湖，犹如一面平静的镜子。湖边的柳树则把自己的秀发垂下来，在银镜上照来照去，像是在说：“我的头发真长，真美！”

看了湖，再看看那边的桃树吧，桃树的花瓣落入水中，犹如一叶小舟在大海上漂动。

白墙、灰瓦、烟柳、小桥、流水，犹如一幅水墨画在眼前徐徐展开，像极了一位远离城市喧嚣、超凡脱俗的仙子。

看不够？那就到大街上去看看，那里人山人海，人们有的欣赏古老的青瓦房，有的欣赏镜面般的湖，有的欣赏盛开的粉红桃花……游人的说笑声，特产售卖商的吆喝声，像是在开一个大集会。

是啊，美丽的乌镇让我们感受了先人留下的足迹。我爱乌镇，因为它是我们的宝藏，是美丽的世外桃源！

指导老师：刘芬芳

## 这儿真美

石鼓区都司街小学 四(5)班 蔡佩廷

你们知道我的学校是什么样的吗？呵呵，请听我娓娓道来……

走进校门口，首先映入眼帘的是颇有气势的烫金大字——都司街小学。“都司街小学”这几个大字上方是一只洁白的展翅欲飞的大雁，我们称它为“嘟嘟雁”。因为衡阳是雁城，“嘟嘟”与“都”同音，故名为“嘟嘟雁”。左下方是安装了很久的高科技电子屏幕，这正是为了给家长传递校园信息所用。

踏入校门，展现在眼前的是一个偌大的操场，操场周围栽着几棵四季常青、枝繁叶茂的松柏，每一片叶子都绿得发亮，每片叶子上似乎都有无数个顽皮的小生灵在跳跃。酷暑难耐的夏天到了，松柏伸出巨大的手臂，为我们挡住了火辣辣的太阳。在寒风呼啸、大雪纷飞的冬天，它们像哨兵一样挺拔、结实，给校园增添了活力。跑道一侧有一艘红船模型，“红船精神”是都司学子的学习榜样。跑道另一侧有两个椭圆的花坛，里面开满了姹紫嫣红的花儿，红的似火、黄的如金、蓝的如天、白的似雪，美丽极了。我们常常利用课余时间，给它们浇水、拔草。辛勤的蜜蜂、蝴蝶也在花丛中飞来飞去，帮助花儿传播花粉，这是多么迷人的画卷呀！操场正西方有一个高大的主席台，每周一早晨，同学们在第一缕阳光的眷顾下，认真聆听老师的谆谆教诲。

操场的两边是我们的教学楼——尚德楼和鸿志楼。班级里，传来了同学们朗朗的读书声，清脆悦耳。

春去秋来，校园里留下了我们童年成长的足迹和甜蜜的欢声笑语，她是每个都司学子眼里最美丽的风景。

指导老师：王海红

## 我的发明

雁峰区成龙成章小学 三(1)班 聂涅

经过日复一日、年复一年的努力和坚持，我终于在二十年后的今天成为了一位著名的科学家，我研究的“海洋五号”军舰一经问世，就轰动了整个世界。这标志着人类的军事装备又迈上了一个新的台阶。

一眼望去，他那威武霸气的身姿，就像一个傲视群雄的勇士，他浑身上下装着命中率和致命率高达百分之百的武器。军舰的最上面有二十个加农炮，它的发射速度高达 20 公里每秒；中间装有二十八颗死亡导弹，一旦被它击中，后果将不堪设想；下面装有二十个核弹，它的杀伤力是目前其他武器都无法超越的。

军舰舱内的操控台，有红蓝紫三个不同颜色的按钮。按下红键就启动了轰炸机；按下蓝键，导弹就接到了操控指令；按下紫键，甲板就会裂开一道缝，从中飞出一颗核弹。

它不仅攻击力强大，防御系统更是超一流。首先，它穿着一套隐身衣，敌军根本很难发现它；其次，它的雷达干预系统可以有效地干扰敌人的雷达探测信号；另外，它装载着世界上最先进的导弹防御系统，即使敌军攻击，这个系统也会像金钟罩一样可以保它毫发无损。

它的问世，让我们的国家变得更加强大和自信，不仅保卫着我国人民的生命财产安全，也更好地捍卫着世界的和平！

指导老师：戴志红